

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в сентябре 2020 года

03.09.2020

Торжественное возложение цветов в честь Дня окончания Второй мировой войны

Данный День воинской Славы России был установлен в честь окончания Второй мировой войны. Она закончилась 75 лет назад 3 сентября 1945 года после разгрома Советским Союзом и его союзниками Японии, власти которой тогда активно поддерживали гитлеровскую Германию. В этот памятный день в Самаре на площади Славы состоялось торжественное возложение цветов к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине». В церемонии приняли первые лица города – Глава Самары **Елена Лапушкина** и Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, вице-спикер Думы Самары **Сергей Рязанов**, депутаты, представители Администрации города и области, регионального парламента, ветераны войны, труда и вооруженных сил, военнослужащие, школьники, жители и гости города. Они почтили память павших защитников Родины минутой молчания.

03.09.2020

Диктант Победы

В день окончания Второй мировой войны в разных странах заработали тысячи площадок «Диктанта Победы». Свыше 750 из них открылись в Самарской области, где задействованы многие социально значимые объекты и музейно-выставочные пространства.

В этом году, как отметил Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, сложность теста кратно возросла. Вопросы охватывали события на нескольких фронтах в различные годы Великой Отечественной войны, затрагивали особенности партизанского движения и работы жителей в тылу, а также касались отражения боевых действий в художественной литературе. «Это мотивирует участников на дополнительное изучение очень важного и страшного периода российской истории, когда за нынешнюю независимость и свободу пришлось заплатить ценой миллионов жизней. Здорово, что «Диктант Победы» стал традиционным – он дает возможность проверить свои знания всем людям независимо от социального положения, возраста, профессии и даже места жительства. Я считаю, что участие в этом диктанте должно

стать обязательным для всех учащихся старших классов», – отметил Алексей Дегтев.

Чтобы мотивировать молодежь, вузы будут включать высокие результаты в число индивидуальных достижений абитуриента в рамках приемной кампании 2020/21 годов (в совокупности «портфолио» может принести до 10 дополнительных баллов).

Попробовать свои силы пришли многие одиннадцатиклассники самарской школы №58. Вместе с ними, а также выпускниками и преподавателями учебного заведения «Диктант Победы» написал и спикер городской Думы. В память обо всех учениках и педагогах, воевавших за Родину, Алексей Дегтев вместе со старшеклассниками возложил цветы к памятной доске на фасаде школы.

Вице-спикер и региональный координатор партпроекта «Историческая память» **Сергей Рязанов** писал «Диктант Победы» в здании отдела подготовки кадров предприятия «Ракетно-комический центр «Прогресс». Отсюда участники выходили на связь с Музеем Победы на Поклонной горе в Москве – центральной площадкой Всероссийской акции «Диктант Победы».

«Каждый из нас должен помнить и чтить подвиг предков. Годы проходят, но память остаётся священной. Я уверен, благодаря таким масштабным проектам у нас будут расти достойные граждане, настоящие патриоты. Беспрецедентная акция «Диктант Победы» дает возможность узнавать новое, помнить и гордиться. Проект уникален не только для России, но и для всего мира», – подчеркнул Сергей Рязанов.

07.09.2020

Самарская театральная Муза-2019

В самарском Доме актера имени М.Г.Лазарева состоялась торжественная церемония награждения лауреатов профессионального губернского конкурса «Самарская театральная муза-2019». Конкурс проводится с 1995 года самарским отделением СТД РФ при поддержке Министерства культуры Самарской области. В нем принимают участие все профессиональные театры Самарской области, которые представляют на суд коллег по творческому цеху свои лучшие сценические работы.

В конкурсе приняли участие самарский академический театр оперы и балета, самарский академический театр драмы им. М. Горького, ТЮЗ «СамАрт», театр «Самарская площадь», театр драмы «Камерная сцена», молодёжный драматический театр «Мастерская», театр для всей семьи «Витражи», самарский театр кукол, театр кукол «Лукоморье», новокуйбышевский театр «Грань», тольяттинский драматический театр

«Колесо» им. Г.Б. Дроздова, тольяттинский молодежный драматический театр, тольяттинский театр юного зрителя «Дилижанс», тольяттинский театр кукол, сызранский драматический театр им. А.Н. Толстого.

По итогам прошлого театрального сезона было отобрано 26 спектаклей.

Открывая торжественную церемонию награждения председатель самарского отделения СТД РФ, заслуженный артист РФ, народный артист Самарской области Владимир Гальченко сказал, что этот конкурс с каждым годом привлекает к себе все большее внимание театральной общественности. Он стимулирует творческий процесс, помогает более углубленной разработке сценических образов, таким образом, повышая качественный уровень спектаклей.

Гостей и участников конкурса приветствовал Министр культуры Самарской области Борис Илларионов, вручивший награду в номинации «Лучшая работа солистки балета».

От имени депутатского корпуса Думы городского округа Самара к лауреатам и присутствующим в зале обратился председатель контрольного комитета **Вячеслав Гришин**, отметивший высокое качество, представленных на конкурс творческих работ. Он поздравил всех участников конкурса и вручил награду в номинации «Лучшая работа второго плана в музыкальном театре».

Всего лауреаты были определены по 13 номинациям. По традиции также решением Правления самарского отделения СТД РФ была вручена награда в 14-й номинации «За вклад в развитие театрального искусства Самарской области».

08.09.2020

**Заседание комитета по вопросам строительства,
имущественным и земельным отношениям**

В Думе г.о. Самара состоялось заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям под председательством **Сергея Рязанова**. Его представители обсудили изменения в Правила застройки и землепользования Самары. По словам руководителя Департамента градостроительства **Сергея Шанова**, это текущая работа по приведению ПЗЗ в соответствие с Генпланом города.

В основе поправок — заявления физических и юридических лиц в части изменения границ территориальных зон по 9 земельным участкам. Документы рассмотрены Комиссией по застройке и землепользованию при Главе городского округа Самара, проведены публичные слушания, после чего проект изменений направлен в Думу г.о. Самара. На заседании профильного ко-

митета депутаты одобрили предлагаемые поправки. Они также рассмотрели изменения в действующий Генеральный план города, которые касаются отмены схемы №5 (границ зон инженерной и транспортной инфраструктуры) Генплана в части, признанной судами недействующей. Поправки относятся к нескольким участкам в Промышленном и Кировском районах Самары.

08.09.2020

Заседание комитета по местному самоуправлению

На последнем в VI созыве заседании комитета по местному самоуправлению под председательством **Василия Рогожникова** депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в Устав городского округа Самара.

Поправки касаются, в том числе, реализации инициативных проектов населением. Практика инициативного бюджетирования успешно реализуется администрациями городских районов с 2018 года в рамках проекта «Твой конструктор двора», а также Губернаторского проекта «Содействие» (государственная программа Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017-2025 годы).

В Устав Самары предполагается внести пункт, согласно которому население городского округа может участвовать в осуществлении местного самоуправления посредством внесения инициативных проектов, подготовленных в целях осуществления мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления. Инициативные проекты могут быть реализованы на территориях внутригородских районов Самары. Обсуждение и утверждение этих проектов предполагается отнести к полномочиям собрания, конференции граждан, осуществляющих территориальное общественное самоуправление.

09.09.2020

Торжественное открытие мемориальной доски в честь 100-летия со дня рождения ректора КуАИ, Героя Социалистического Труда Виктора Павловича Лукачева

В честь 100-летия со дня рождения бывшего ректора Куйбышевского авиационного института, занимавшего эту должность на протяжении тридцати двух лет — с 1956 по 1988 год, Героя Социалистического Труда, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, доктора технических наук Виктора Лукачева в Самаре, на Волжском проспекте, 37, на фасаде дома, в котором проживал выдающийся ученый, состоялось открытие мемориальной доски. В торжественной церемонии приняли участие Председатель Думы городского

округа Самара **Алексей Дегтев**, Председатель Самарской Губернской Думы и Совета ректоров вузов Самарской области **Геннадий Котельников**, представители Администрации области и города, промышленных предприятий и общественных организаций, родственники, друзья, коллеги Виктора Павловича, студенты и преподаватели Самарского национального исследовательского университета, являющегося правопреемником КуАИ.

Собравшиеся, многие из которых лично знали Виктора Павловича, говорили о его научных заслугах, организаторском таланте и человеческих качествах. В период его руководства небольшой куйбышевский вуз почти в десять раз увеличил прием студентов, были построены новые учебные корпуса, научные лаборатории, здания общежитий и современная инфраструктура. Именно здесь одними из первых в стране начали готовить специалистов в сфере программирования и вычислительной техники. Во многом благодаря усилиям Виктора Лукачева и его соратников, КуАИ стал одним из лучших вузов региона и Советского Союза, завоевал авторитет за рубежом, являясь кузницей кадров для РКЦ «Прогресс», авиационного завода, СНТК, завода имени Фрунзе и многих других оборонных предприятий.

Куйбышевский авиационный институт внес неоценимый вклад в развитие авиации и космонавтики, а советский ученый Виктор Лукачев — в области изучения процессов смесеобразования и горения в двигателях летательных аппаратов. Он – автор и соавтор 200 научных работ, обладатель 6 патентов и 33 авторских свидетельств. С 1958 года руководил кафедрой теплотехники и тепловых двигателей, а с 1969 года – кафедрой теории двигателей, был научным руководителем отраслевой НИЛ микроэнергетики.

В своем выступлении Председатель Думы городского округа Самара Алексей Дегтев напомнил, что Виктор Лукачев – участник Великой Отечественной войны, он добровольцем ушел на фронт, воевал на Ленинградском и Волховском направлениях. «Он – настоящий патриот своего дела, а главное – своей Родины, которую он бесстрашно защищал от захватчиков во время Великой Отечественной войны, и, которую прославлял своими делами и научными открытиями всю жизнь, воспитывая и подготавливая специалистов для нашей страны», – подчеркнул спикер. Алексей Дегтев, на протяжении многих лет руководивший одним из крупнейших муниципальных образовательных учреждений города, также сказал, что гордится, что школа №58, директором которой он являлся, расположена на улице Лукачева.

Также в Самарском национальном исследовательском университете имени академика С.П. Королева в торжественной обстановке открыли бюст Виктору Павловичу Лукачеву, созданный известным скульптором Карэном Саркисовым.

09.09.2020**Заседание Общественного молодежного парламента при Думе**

Общественный молодежный парламент при Думе г.о. Самара VI созыва завершил свою работу. 48 заседаний, более 250 акций и мероприятий – за инициативность и неравнодушие ко всему, что происходит в городе, районе, собственных дворах, представителей ОМП поблагодарили спикер **Алексей Дегтев** и вице-спикер **Сергей Рязанов**.

На последнем в этом созыве заседании молодежного парламента его представители получили благодарственные письма Думы г.о. Самара, председателю ОМП **Алексее Сатонину** и его заместителю **Антону Родионову** вручен Памятный знак «За патриотическое воспитание».

10.09.2020**81 заседание Думы**

На последнем, 81 заседании Думы VI созыва депутаты приняли отчет об исполнении бюджета Самары за минувшее полугодие и внесли изменения в бюджет города текущего года. Ранее эти вопросы обсудили на заседании профильного комитета по бюджету, налогам и экономике под председательством **Юрия Левина**.

За первые шесть месяцев 2020 года расходы составили 12,7 млрд. рублей, доходы – 12,4 млрд. рублей. Это чуть более 40% к годовому плану.

Объем расходов на объекты капитального строительства муниципальной собственности в течение 1 полугодия увеличен на 2,4 млрд. руб. от первоначально утвержденных в бюджете на 2020 год средств.

Объем финансирования муниципальных и ведомственных целевых программ за это время увеличен на 7,4 млрд. руб. (на 56,1%) от первоначально утвержденных в бюджете на 2020 год средств и составляет 20,6 млрд. руб.

В 1 полугодии текущего года из бюджета города предоставлены межбюджетные трансферты внутригородским районам на общую сумму 308,6 млн. руб.

В бюджете 2020 года учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов на общую сумму 153,5 млн. руб., в т.ч.:

- 20,7 млн. руб. – на проведение капитального ремонта стадиона «Торпедо-4»;
- 86,7 млн. руб. – на софинансирование расходных обязательств в рамках подпрограммы «Развитие пассажирского транспорта в Самарской области»;
- 12,2 млн. руб. – на поддержку общественных проектов («Сквер Аксаковых» — благоустройство сквера по ул. Фрунзе);

- 12,3 млн. руб. – на переселение граждан из аварийного жилищного фонда;
- 183,3 млн. руб. – на переселение граждан, которые не были расселены в процессе реализации областных адресных программ по переселению из аварийного жилищного фонда на территории Самарской области, признанного таковым до 01.01.2012.

Учтены также целевые пожертвования от мецената в сумме 3,4 млн. руб. на благоустройство сквера Аксаковых в рамках Губернаторского проекта «СОдействие».

В итоге доходы бюджета на 2020 год составят 31 млрд. 107 млн. 681 тыс. руб.; расходы – 31 млрд. 963 млн. 889 тыс. руб.; дефицит – 856 млн. 208 тыс. руб.

Также на заседании состоялось вручение атрибутов звания «Почетный гражданин городского округа Самара» **Лидии Сергеевне Ерошиной**, генеральному директору Самарского БКК, Почетному пекарю России. Нагрудный знак, грамоту и ленту ей вручили первый вице-губернатор – председатель Правительства Самарской области **Виктор Кудряшов**, глава г.о. Самара **Елена Лапушкина**, спикер Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

За присвоение звания Л.С. Ерошиной депутаты проголосовали на 79 заседании Думы 9 июля 2020 года. Она стала 67-ым человеком, получившим статус Почетного гражданина Самары.

«Хлеб – действительно всему голова. Горжусь тем, что так сложилась моя судьба, и я стала работать в хлебопекарной промышленности. Горжусь своей командой — она делает то, что всегда востребовано и любимо, решая самые сложные задачи, – говорит Лидия Ерошина. – Звание Почетного гражданина Самары – одна из самых значимых и престижных наград в моей жизни, ведь это признание заслуг родным городом».

Лидия Сергеевна руководит БКК на протяжении 26 лет, поставляя жителям города и региона свыше 40 тонн хлебобулочных изделий ежедневно. И все это время она вместе с коллегами занимается благотворительностью. «Я считаю, что это наш долг. Ведь мы работаем на предприятии, которое производит продукцию первой необходимости. Почему не помочь? Многие люди в этом нуждаются», – отмечает Лидия Ерошина.

«Есть много хороших руководителей, которые выполняют производственные показатели, но не все удостоиваются звания «Почётный гражданин города». Это высшая степень общественного признания, авторитета человека в городском сообществе. Коллектив, который возглавляет Лидия Сергеевна, ощущает заботу своего руководителя при любых экономических условиях, – отметил Виктор Кудряшов. — Лидия Сергеевна – человек, который живёт в

ритме большого города. Редкое масштабное мероприятие проходит без БКК как партнёра. Огромное количество добрых дел, благотворительная помощь, — всё это говорит о ней как о человеке с добрым сердцем, истинном патриоте нашего города».

«Большинство жителей города не могут представить свой день без продукции, которую вот уже 26 лет выпускают под вашим руководством. Мы знаем Вас как чуткого руководителя, который борется за качество продукции, и как женщину с по-настоящему добрым сердцем. Поэтому от лица жителей Самары хочу сказать Вам огромное спасибо за дело вашей жизни, за наш любимый Самарский булочно-кондитерский комбинат», — сказала Елена Лапушкина.

«Нет большего счастья на земле, чем кормить людей хлебом, который они любят и ждут. Это очень благородно, — подчеркнул депутат Государственной Думы ФС РФ от Самарской области **Александр Хинштейн**. — Когда в непростые времена многие предприятия потеряли свои лидерские позиции и оказались в руках новых собственников (в том числе, заграничных), Ваш комбинат продолжал кормить самарцев вкуснейшими булками, плюшками, сайками. Это говорит о том, насколько бывает велика в деле роль отдельной личности».

«Это непростая миссия — выбрать нового Почетного гражданина Самары. Предварительно кандидатуры рассматривают представители Комиссии по муниципальным наградам, затем вопрос выносится на депутатское голосование. Звание можно присвоить одному человеку в год, и, учитывая реальные заслуги людей, очень трудно сделать этот выбор. Но когда депутаты голосуют единогласно — а ведь у всех свои взгляды и жизненный опыт — понимаешь, что все происходит правильно. Что касается тех, кто не получил звания, мы сразу выходим с инициативой об их поощрении другими наградами на уровне города и региона. Лидия Сергеевна сумела, несмотря на все экономические трудности, не просто сохранить сотрудникам заработную плату, но и обеспечить ее рост выше уровня инфляции. Это дорогого стоит. Труд пекаря тяжелый, никто не мечтает посвятить себя такой профессии, когда приходится подолгу стоять у круглосуточно работающей печи. Мы, самарцы, приобрели достойного Почетного гражданина, на примере таких людей мы сами себя воспитываем», — отметил Алексей Дегтев.

На заседании Думы был вручен ряд наград. Обладателем Памятного знака «За патриотическое воспитание» стал Александр Хинштейн. «Депутат уделяет огромное внимание сохранению памяти о великих событиях великой страны, сбережению исторических ценностей и культурного наследия России, патриотическому воспитанию молодежи. Александр Евсеевич является

автором и инициатором многочисленных проектов, которые породили новые традиции – это и самарский Парад Памяти 7 ноября, и общероссийская акция «Диктант Победы», и многие другие», – сказал спикер Думы Самары.

Глава Самары Елена Лапушкина поблагодарила народных избранников за сотрудничество и вручила Почётные грамоты и благодарственные письма, выразив надежду на дальнейшую совместную работу с городским представительным собранием в обновлённом составе.

11.09.2020

Делегация Саратовской городской Думы

В Думе городского округа Самара побывала делегация из Саратова. Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** и вице-спикер Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов** провели встречу с Председателем Саратовской городской Думы **Виктором Малетиным** и депутатами муниципального образования.

В апреле 2019 года в Саратове проходил Городской форум общественных инициатив, в работе которого активное участие принимали Алексей Дегтев, Сергей Рязанов и Председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы Самары **Вячеслав Звягинцев**. В ходе прошлогоднего визита было подписано соглашение о сотрудничестве между Думой Самары и Саратова. Сегодня обсуждались вопросы дальнейшего взаимодействия, необходимости обмена опытом работы представительных органов власти двух соседних волжских областных центров.

11-13.09.2020

День города в Самаре

В Самаре прошел трехдневный праздник, посвященный 434-ому дню рождения областной столицы. Череду праздничных мероприятий открыл фестиваль «Самара Open Jazz», где выступили джазовые коллективы из Москвы и Самары. Хедлайнером четырёхчасового концерта под открытым небом стал Московский джазовый оркестр под управлением народного артиста РФ, саксофониста Игоря Бутмана.

В Самаре прошел Космический марафон на Кубок Главы города, который собрал более 2 тысяч участников. Профессионалы и любители бега боролись за победу на нескольких дистанциях – 42,2 км (марафон), 21,1 км (полумарафон), 10 км, 3 км, корпоративный забег 5x3 км, а также соревнования по скандинавской ходьбе на дистанциях 3 км и 10 км.

Первыми на старт вышли марафонцы и полумарафонцы, боровшиеся не только с соперниками, но и с собой, потому что нужно приложить немало сил, чтобы преодолеть себя и не сойти с дистанции, добежав до финишной прямой. Победителей и призеров, самых стойких и выносливых легкоатлетов поздравил Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

«В спортивном мире легкую атлетику по праву называют «королевой спорта». И в этом «королевстве» марафон играет особую роль, став настоящим «королем», потому что какого бы ранга не проводились соревнования по легкой атлетике – их безусловным украшением является марафон и бег на длинную дистанцию», – сказал Алексей Дегтев.

Председатель Думы Самары также поздравил всех самарцев с Днем города и вручил победителям и призерам соревнований награды – уникальные коллекционные медали.

Состоялась торжественная церемония возложения цветов к памятнику основателю Самары Григорию Засекину. Как отметил Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, его открытие в 2014 году позволило реализовать мечту самарцев – монумент стал символом города, местом, где его жители могут вспомнить героические, трагические, славные страницы истории и отдать дань уважения землякам.

«В этот юбилейный год указом Президента страны Владимира Владимировича Путина Самаре присвоено почетное звание «Город трудовой доблести». И не случайно в этом году торжества по случаю Дня города пересекаются с масштабной интерактивной выставкой под открытым небом «Дорога истории – наша Победа», которая рассказывает о героизме и подвиге наших соотечественников», – отметил Председатель Самарской Губернской думы **Геннадий Котельников**.

«Низкий поклон всем ветеранам, которые принесли славу нашему городу. Я убеждена, что мы и наши потомки будем достойны вас», – сказала глава Самары **Елена Лапушкина**.

Вместе с Почетными гражданами города, представителями различных конфессий и общественных организаций первые лица города и региона возложили цветы к монументу.

13 сентября, на набережной Волги весь день работали творческие, образовательные, развлекательные площадки. В рамках проекта «Культурное сердце России» свои программы подготовили представители хореографических и музыкальных студий. В честь Дня города для всех желающих был организован бесплатный вход в музей.

Кульминацией праздника стал концерт на площади Славы. Своими шлагерами зрителей порадовал ВИА «Синяя Птица». Завершением торжеств стал салют. Его самарцы увидели в 21:00 на II очереди набережной Волги.

12.09.2020

**Торжественное мероприятие, посвященное 5-летию
Союза «Бессмертные гусары»**

У памятника «Бессмертным гусарам» возле Дома офицеров Самарского гарнизона им. К.Е. Ворошилова состоялась торжественная церемония закладки капсулы с землей с места героической гибели Александрийских гусар взвода уроженца Самары корнета Константина Батюшкова, павших 14 сентября 1915 года в боях Первой мировой войны у села Бучаны Виленской губернии Российской империи (в настоящее время республика Белоруссия).

В торжественной церемонии, посвященной этому памяtnому событию, приняли участие заместитель председателя Думы городского округа Самара, региональный координатор проекта «Историческая память» партии «Единая Россия» **Сергей Рязанов**, вице-спикер Самарской Губернской Думы **Юрий Шевцов**, представители областной и городской администрации, регионального отделения Российского военно-исторического общества, военнослужащие, юнармейские отряды, жители и гости Самары, а также байкеры из клуба «Патриоты», которые в прошлом году доставили землю с места сражения александринцев с наполеоновскими кирасирами у реки Кацбах в 1813 году, тогда русские гусары начисто разгромили превосходящие силы противника, одержав блестящую победу.

Говоря о значимости сегодняшнего события, Юрий Шевцов напомнил слова Михаила Ломоносова: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».

Сергей Рязанов, приветствуя собравшихся, отметил, что за пять лет существования Самарского Союза «Военно-исторический клуб «Бессмертные гусары» был проделан большой объем работы по увековечиванию памяти об александринцах, собраны новые сведения об их подвигах. «Александрийские гусары — настоящие герои, отдавшие свою жизнь за Отечество, мы всегда будем их помнить и чтить, гордиться и преклоняться перед их бессмертным подвигом», — подчеркнул он.

У места закладки капсулы состоялась поминальная лития по павшим воинам и конный вынос Штандарта 5-го гусарского Александрийского полка, были отданы воинские почести.

Самарский Союз «Военно-исторический клуб «Бессмертные гусары» с момента создания занимается патриотическим воспитанием молодежи, попу-

ляризацией истории нашего Отечества, связанной с «5-м гусарским Александрийским Ея Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны полком», сформированном в 70-х годах XVIII века. В разное время в этом прославленном полку служили поэт Николай Гумилев, писатель Михаил Булгаков, герой Первой мировой войны Константин Батюшков, в трехлетнем возрасте сюда был зачислен сын Николая II Цесаревич Алексей. Последним местом дислокации полка стала Самара, куда его перевели в 1910 году. Отсюда гусары отправились на Первую мировую войну. В Самаре до сих пор остались казармы «бессмертных гусар», как часто называли александрийцев за отвагу героизм и бесстрашие.

15.09.2020

**Награждение Инны Павловны Бариль Памятным Знаком
«За патриотическое воспитание»**

В Самаре о земляках с особыми потребностями заботится руководитель городской организации инвалидов **Инна Павловна Бариль**. Она знает, как и чем сегодня можно помочь этим людям. Больше 30 лет эта хрупкая женщина выступает активистом Всероссийского общества инвалидов и уже 16 лет возглавляет его самарское отделение.

В 1988 году преподаватель математики Инна Бариль перенесла тяжелую и опасную для жизни операцию, а восстановившись, решила помогать другим. Так она пришла в районную организацию и стала работать с особыми детьми. Благодаря ей в учреждениях системы дополнительного образования появились секции для малышей с ограниченными возможностями. Позднее по инициативе Инны Павловны был создан Совет по проблемам инвалидов при Главе города, с ее участием появились городские целевые программы по созданию комфортных условий жизни для инвалидов.

Парафестивали, поздравления с праздниками, вручение подарков – в жизнь областной столицы вошли множество ежегодных и ежемесячных мероприятий, цель которых – дать маленьким и взрослым возможность чувствовать себя полноправными членами общества, а тем, кто не испытывает особых проблем со здоровьем, – привить уважение к непохожим на них.

Работа, связанная с отстаиванием прав инвалидов – тяжелый, подвижнический труд. У Инны Павловны много благодарственных писем и заслуженных наград, в их числе – Почетный знак Губернатора Самарской области «За труд во благо земли Самарской».

Решением Совета Думы г.о. Самара от 07.07.2020 года Инне Павловне Бариль присвоен Памятный знак «За патриотическое воспитание».

18.09.2020**Заседание организационного комитета по подготовке и проведению
Парада Памяти**

В Самаре состоялось совещание, давшее официальный старт проекту «Парад Памяти – 2020». Его участники объявили основную тему парада – присвоение Самаре почетного звания «Город трудовой доблести», а также дополнительную тему – «Солдатские матери».

Парад Памяти в этом году станет юбилейным, десятым по счету. Информация об этом патриотическом проекте будет представлена на тематической выставке, которая откроется 5 октября на площади Куйбышева.

7 ноября, наряду с прохождением парадных расчетов и военно-исторической реконструкцией, запланировано торжественное открытие мемориальной доски Народному комиссариату иностранных дел СССР и мемориальной доски на здании, где работал Еврейский антифашистский комитет. В программе мероприятия также значатся воздушный парад, праздничный салют, концерт. У мемориального комплекса «Скорбящая мать» на площади Славы будет по традиции организован Пост №1, возле Вечного огня выставлен почётный караул.

На заседании оргкомитета по подготовке к Параду Памяти заместитель Председателя Правительства Самарской области **Александр Фетисов** наградил благодарственным письмом и Памятным знаком организаторов и активных участников ежегодного мероприятия. В их числе – Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

19.09.2020**Концерт «Венок Шопену»**

В Мраморном зале Самарского областного художественного музея состоялся концерт «Венок Шопену». Он прошел в рамках проекта «Таланты земли Самарской» в интерьере выставки «Азбука шедевров» из собрания Нижегородского государственного художественного музея (живописные полотна русских художников XVIII–XX веков).

Просветительский проект представила музыковед, кандидат искусствоведения, доцент, лауреат Губернской премии в области литературы и искусства Марианна Мжельская. Перед самарцами выступила лауреат международных конкурсов, пианистка Елизавета Караулова.

От имени городских властей их поприветствовал и вручил гостям цветы Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

24.09.2020**Совместное заседание Комиссий Общественной палаты РФ по вопросам развития культуры и сохранению духовного наследия и по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений**

В самарском Музее модерна прошло совместное заседание Общественной палаты региона и двух комиссий Общественной палаты России. На встрече подняли вопросы развития культуры и сохранения духовного наследия, гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений в 63-м регионе.

В обсуждении усовершенствования работы школ искусств, улучшения качества преподавания и поддержки педагогов принял участие губернатор Самарской области, руководитель рабочей группы Госсовета по направлению «Культура» **Дмитрий Азаров**, ректоры вузов, представители творческих объединений федерального и регионального значения. В числе приглашенных были кураторы проектов, связанных со сферой культуры, среди них — региональный координатор проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**.

Губернатор Самарской области отметил, что рабочая группа Госсовета наметила ряд мер по развитию культуры, в том числе, ремонт домов культуры и школ искусств, модернизацию их материально-технической базы. Большинство идей нашли поддержку на федеральном уровне и оформлены в виде поручений Президента России В.В. Путина.

Дмитрий Азаров подчеркнул, что сейчас идёт активная работа по всем нацпроектам, горизонты их реализации расширены до 2030 года. Так, благодаря нацпроекту «Культура» в Самарской области построены и оборудованы 12 модельных библиотек.

Глава региона пояснил, что к реализации нацпроекта можно подключать предпринимателей в рамках государственно-частного партнерства. Например, за счёт частных инвестиций ДК «Металлург» обрёл новую жизнь.

Идею внедрения государственно-частного партнёрства в работу нацпроекта поддержал первый заместитель председателя комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития культуры и сохранению духовного наследия **Григорий Заславский**.

25.09.2020**Заседание депутатского объединения партии «Единая Россия» Думы**

Депутаты, делегированные от районных Советов второго созыва в Думу городского округа Самара, члены партии «Единая Россия», провели первое заседание своего депутатского объединения.

Всего в Думе г.о. Самара седьмого созыва представлены депутаты от 5 политических партий: КПРФ (3 человека), Справедливая Россия (2 человека), ЛДПР (2 человека), Родина (1 человек); наиболее многочисленным является представительство партии «Единая Россия» — 29 человек.

На первом заседании в центре внимания были организационные вопросы. Руководителем депутатского объединения избрали **Сергея Рязанова**, заместителем руководителя – **Вячеслава Тимошенко**. Единогласно было принято решение рекомендовать на пост Председателя Думы г.о. Самара седьмого созыва **Алексея Дегтева**, а Сергея Рязанова – на пост заместителя председателя Думы. Они уже занимали эти руководящие должности на протяжении последних лет в Думе предыдущего шестого созыва.

25.09.2020

1 заседание Думы

13 сентября в Самарской области прошли выборы в муниципальные органы представительной власти. В Самаре жители выбрали 210 депутатов районных советов, каждый из которых на первом заседании делегировал своих представителей в городскую думу. В ее состав вошли 29 представителей от партии «Единая Россия», 3 от КПРФ, по 2 от ЛДПР и «Справедливой России», 1 – от партии «Родина». Всего 37 депутатов, 13 из которых работали в предыдущем созыве.

На первом заседании представителей нового депутатского корпуса приветствовал губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**.

– Хочу поздравить вас с избранием, с народным доверием и поддержкой коллег из райсоветов, делегировавших вас в городскую думу для представления интересов избирателей, – сказал глава региона. – Я рассчитываю на то, что Дума Самары, как и районные Советы депутатов, приступит к конструктивной работе, объединяя людей разных политических взглядов, разных подходов ради одной, самой главной задачи – процветания родного города и повышения уровня благосостояния его жителей.

Он добавил, что во многом депутатский мандат – это аванс от жителей, который ещё предстоит оправдать и отработать.

– Вас избрали жители Самары, работать ради которых вы и пришли в Думу. Поэтому вы должны честно и ответственно относиться к их наказам, верой и правдой служить людям, которые доверили вам право называться народными избранниками, – подчеркнул председатель Самарской Губернской Думы **Геннадий Котельников**. – Только в тесном союзе с органами власти всех уровней и гражданским обществом мы сможем выполнить те масштабные задачи по реализации национальных проектов, социально-

экономическому развитию губернии и улучшению жизни людей, которые стоят перед всеми нами.

– Впереди нас ждёт много плодотворной работы, которая требует максимальной самоотдачи. Самое главное в нашей совместной деятельности — это умение всегда находить точки соприкосновения для реализации намеченных планов. Желаю всем успешной работы на благо города! – поздравила депутатов Глава Самары **Елена Лапушкина**.

На первом заседании Думы VII созыва избран председатель городского парламента. Им вновь стал **Алексей Дегтев**. Он поблагодарил коллег за поддержку.

– Хочу заверить – мы всеми силами постараемся оправдать доверие горожан, – сказал спикер думы Самары. – Городские депутаты всегда принимают активное участие в реализации социальных проектов, и мы продолжим эту работу. Настало время закатать рукава и вместе с органами исполнительной власти приступать к исполнению полученных наказов.

Заместителем председателя городской думы избрали **Сергея Рязанова**. Также депутаты определились с составом думских комитетов и их председателями. Комитет по бюджету, налогам и экономике возглавил депутат **Юрий Левин**. Председателем комитета по строительству, имущественным и земельным отношениям стал Сергей Рязанов, комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунального хозяйства и экологии – **Вячеслав Дормидонтов**. Комитет по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту возглавил **Вячеслав Звягинцев**, комитет по местному самоуправлению – **Павел Чумак**, контрольный комитет – **Вячеслав Тимошенко**.